

bel

- 52 -

1986.07.18.

sb0081 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 ősbemutató - parasztbiblia  
sb0077 magyar-ndk-beli környezetvédelmi együttműködés  
sb0078 megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok  
sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Oltványi Ottó, Izsák Erika, Fehér Péter

- v é g e -

/mti/ gw  
21.33 180786 0493

--

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/4

## Belföldi hírek

budapest, 1986. július 19.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

idegenforgalmi helyzetkép /1. rész./

1986. július 19. - az országos idegenforgalmi hivatal most közzétett adatai szerint az év első öt hónapjában 3,2 millió külföldi érkezett Magyarországra, 12 százalékkal több, mint tavaly ilyenkor. ezen belül a látogatók csaknem kétharmadát kitevő turisták, valamint a kirándulók száma egyaránt tíz százalékkal, az átutazóké pedig több mint 25 százalékkal nőtt. emelkedett a külföldiek átlagos itt-tartózkodási ideje is, a kereskedelmi szálláshelyek vendégéjszaka-forgalma három, ezen belül a szállodáké két százalékkal volt magasabb, mint az előző év hasonló időszakában. a bevételek forintban és devizában számolva is a forgalmat meghaladó ütemben növekedtek: az 53 millió dolláros, illetve 38 millió rubeles bevétel jóval több az egy évvel korábbinál.

a rubelelszámolásu országokból Magyarországra látogatók száma - 1,5 millió - éppen csak eléri a tavalyit. csehszlovákiából egynegyedével, romániából pedig egyharmadával csökkent a beutazók száma, ugyanakkor Lengyelországból 50, bulgáriából 25, az ndk-ból 20, a szovjetunióból pedig 6 százalékkal nőtt a forgalom.

a jugoszláv látogatók érdeklődése továbbra is igen élénk, több mint 500 ezren érkeztek az év első öt hónapjában. a turisták száma 62 százalékkal volt magasabb, mint tavaly ilyenkor, a kirándulóké pedig csaknem megkétszereződött.

a tőkés országokból 1,2 millióan látogattak magyarországra, 12 százalékkal többen, mint az előző év hasonló időszakában. a turisták összesen 2,8 millió éjszakát töltöttek hazánkban, ennek valamivel több mint felét a kereskedelmi szálláshelyeken, egyharmadát pedig a szállodákban.

külföldre az év első öt hónapja alatt 1,6 millió magyar látogatót, 15 százalékkal utaztak többen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. a szocialista országokat csaknem 1,4 millióan keresték fel, a tőkés országokba pedig 267 ezren látogattak.

az oih kiadványában megjelentetett adatok az év első öt hónapjára vonatkoznak, s egyértelműen kedvező képet tükröznek. az idegenforgalmi hivatal illetékesei az mti munkatársának elmondták, hogy a csermobili események, a terrorizmustól való félelem erősödése csak júniusban kezdte éreztetni hatását az európai, így a magyarországi idegenforgalomban. ebben a hónapban a szocialista országokból 2, a tőkés országokból pedig 8 százalékkal kevesebb turistát fogadott hazánk, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

a júniusi forgalomcsökkenés ellenére azonban az év első felében összességében 7 százalékkal többen érkeztek magyarországra, mint tavaly ilyenkor. /folyt. köv./

bi/tr/mz  
00.10 190786 2586

--

sb0002 4 150 mtib1002

idegenforgalmi helyzetkép /2. rész/

a szocialista országok közül továbbra is csehszlovákiából és romániaiából jönnek a megszokottnál jóval kevesebben, jugoszláviából azonban a várakozásnál magasabb a vendégforgalom. a tőkés országok közül az egyesült államokból érkező turisták száma csökkent jelentősen, 35 százalékkal az első félévben. az nszk-ból hat százalékkal kevesebben érkeztek, mint tavaly, olaszországból és a skandináv országokból azonban 15 százalékkal nőtt a forgalom, s ausztriából is 14 százalékkal többen látogattak hazánkba, mint 1985 első felében.

az idegenforgalmi szakemberek véleménye szerint nem lesznek tartósak a júniusban tapasztalt kedvezőtlen idegenforgalmi jelenségek, s az év végére mind a bevételek nagysága, mind pedig a látogatók száma meghaladja majd a tavalyit. /mti/

bi/tr/sr/mz pr

00.11 190786 0832

--

sb0003 4 130 mtib1003

Lakossági közműépítés budapesten

1986. július 19. - az idén a lakossági erőforrások bevonásával 52 kilométer csatorna és 107 kilométer gázvezeték épül budapesten. az első félévben az önerőből épülő gázvezeték-hálózatnak több mint a fele már elkészült. a xx. kerületben például a vállalt 15 kilométerből 10,5-öt, a xviii. kerületben 10,5 kilométerből 6,9-et, a xvi. kerületben a tervezett több mint 13 kilométerből hatot már átadtak. a csatornahálózat-bővítés első félévi eredményeit e napokban összegzik a kerületek, így itt még csak az éves tervek ismertek. eszerint a xvii. kerületben élők 11, a xv. kerületben csaknem 8, a xvi. és a xviii. kerületben 5 kilométer csatornavezeték építését vállalták saját erőből.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságán elmondták, hogy budapesten a közművek fejlesztésébe 1982-83-tól kezdődően vonják be a lakossági erőforrásokat, s ez iránt az érdeklődés évről évre növekszik. az ugynevezett önerős közműépítések támogatására a vii. ötéves tervidőszakban a fővárosi és a kerületi tanácsi fejlesztési eszközökből mintegy 800 millió forintot kívánnak fordítani. a kerületi tervek szerint a legnagyobb érdeklődés változatlanul a gázhálózat-építést kíséri: öt év alatt 500 kilométer vezeték épül a lakosság anyagi hozzájárulásával. a közcsatornahálózat 300 kilométernyi vezetékkel bővül, ennek megépülése esetén több mint tizszer annyi közcsatornát fektetnének földre, mint az előző, a hatodik ötéves tervidőszakban. a főváros vezetékes ivóvízzel jól ellátott, ennek ellenére - újabb területek beépítése miatt - öt év alatt 45-50 kilométerrel bővíthet a vízhálózat.

a budapesten kialakult gyakorlat azt mutatja, hogy közművenként 15-35 ezer forintba kerül egy-egy telek utcai hálózatának kiépítése. e költséget növeli az ingatlanon belüli hálózat kialakítása, a szerelvények beszerzése és felszerelése is. ugyanakkor könnyebbséget jelent, hogy az ötp. kedvező feltételek mellett hitelt nyújt a közterületi és a házon belüli közműfejlesztéshez is. /mti/

-ri/li/fr/gw pr  
00.11 190786 2041

--

sb0004 4 150 mtib1004

női cipők itthon és külföldön

1986. július 19. - a minőségi cipőgyár az idén a tervezettnél egyötöddel több, összesen 720 ezer pár lábbelit értékesít a konvertibilis piacon, sőt az export további dinamikus fejlesztését tervezi. az utóbbi időben ugyanis a belföldi piacon csökkent a női cipők, szandálok iránti kereslet, részint azért, mert a belkereskedelem nagy mennyiségben rendel külföldi - a hazai termékeknél olcsóbb - divatos lábbelit, részint mert megváltoztak a fogyasztók igényei is, mind többen keresnek olcsóbb lábbelit, és ugyancsak növekedett azok száma, akik különlegesen jó minőségű és ezért drágább cipőt, szandált, csizmát vásárolnának.

e körülményeket figyelembe véve módosított kül- és belpiaci munkáján a mino, s immár hagyományos tengerentúli partnerei mellett új, nyugat-európai vevőket keresett. ennek eredményeként 100 ezer pár kiváló minőségű sevro-cipőt szállít franciaországba és 150 ezer pár kényelmes, ugynevezett utcai lábbelit ausztriába.

a hazai vásárlók igényeinek jobb kielégítésére a gyár módosítja természetességét, több, a divatban is élenjáró, luxuskivitelű és ezért drága, s ugyancsak több, kifejezetten olcsó lábbelit kínál. így rövidesen az üzletekbe kerül 30 ezer pár olcsó kategóriájú női lábbeli. /mti/  
őz/li/sr/mz pr  
00.12 190786 1289

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

brikett fahulladékból

1986. július 19. - fahulladékból brikettet készítő berendezést helyeztek üzembe pénteken a debreceni hajduszövkér vállalat nyíradonyi fafeldolgozó üzemében. az osztrák présgéphez a lignimpex külkereskedelmi vállalat közvetítésével kötött lízing-szerződéssel jutottak, s a szerződés értelmében a közeljövőben még egy hasonló présgépet vesznek tartós bérletbe.

a brikettáló gépekkel a hajduszövkér fafeldolgozó üzemében keletkező nagy mennyiségű hulladékot hasznosítják. a fűrészporból és faforgácsból évente háromezer tonna, a hazai barnaszénnél magasabb fűtőértékű brikettet állítanak elő. a vállalat eddig évente 250-300 ezer forintot kapott a az értékesített fahulladékért, a brikettből viszont hétmillió forintos évi bevételre számítanak.

/mti/  
tár st/mz pr  
00.12 190786 0806

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

ismét lesz hazai lencse

1986. július 19. - aratásra érett a lencse a baranyai gazdaságokban. a gabonakombájnok, miután végeztek a buza betakarításával, a lencsetáblákon folytatják a munkát. a következő napokban, hetekben több mint másfélezer hektárról gyűjtik be a főzeléknövény termését.

a magyar konyha kedvelt élelmiszere régóta hiánycikk, többnyire külföldről behozott lencse fő a fazekainkban. hazai nagyüzemi termelése megfelelő fajta és technológiai híján mostanági váratott magára. az ügyet a mohácsi új barázda tsz karolta fel, és létrehozta a főzeléknövény termelési rendszerét.

baranya, fejér és békés megyében tizenhat mezőgazdasági üzem vállalkozott lencsetermelésre. a gesztör szerepét betöltő új barázda tsz kiváló csehszlovák és kanadai fajtákat szerzett be, s kidolgozta a termelés korszerű s gazdaságos technológiáját. egyidejűleg összehasonlító fajta- és növényvédelmi kísérleteket szervezett, s vállalta a vetőmag szaporítását is. átveszi az integrációhoz csatlakozott gazdaságok termését, amelyet a délkeleti vállalat hoz majd forgalomba.

kisebb-nagyobb gondokkal járt a növényi kultúra meghonosítása a nagyüzemi táblákon, ennek ellenére már az első évben bő termés ígérkezik. körülbelül másfélmillió kilogramm lencsére számítanak a gazdaságok. a lencse jövedelmezősége - az előzetes számítások szerint - felülmúlja a legjobb árunövénynek hasznát is. javára szól továbbá, hogy kedvező talajállapotot teremt, jó előveteménye a búzának és a gabona gépeit használhatják a termeléséhez. jövőre már 2500 hektáron vetnek lencsét az integrációban részt vevő gazdaságok.

/mti/  
lgó/bné/st/ll pr  
00.13 190786 1637

-.-

sb0007 4 170 mtib1007

## ujra cégérek székesfehérvárott

1986. július 19. - a történelmi belváros ódon hangulatához illő cégéreket szereltek fel székesfehérvárott a szabadság tér és a március 15. utca több üzletének portálja fölé. a kovácsolt vasból készült, képzőművész tervezte és ötvös által kivitelezett cégérek az albatorus idegenforgalmi hivatal, a lottózó, az óra és ékszerbolt, valamint a ritmus hangszerbolt fölött jelzik az üzlet profilját. az elsőket hamarosan újabbak követik majd, s néhány éven belül valamennyi belvárosi bolt fölé odakerül a „mesterség címere„.

székesfehérvárott, akárcsak más városokban a xviii. század közepétől a xix. század végéig általános volt az ipari, vagy kereskedelmi foglalkozást jelképező cégérek használata. mindenki ismerte például a fűszer- és gyarmatáru kereskedések jellegzetes szerecsen figuráját, a kovácsok patkó cégérét, a vendéglők, fogadók, kocsmák sas-, elefánt- s a névre utaló más állatfiguráit.

az istván király muzeumban ebből a korszakból tucatnyi remekbe készült cégért őriznek, s ezek formáit a városképet díszítő mai cégérek készítésénél is igyekeznek követni az alkotók. /mti/

dáv/fné/st/gw pr  
00.14 190786 1161

--

sb0008 4 160 mtib1008

## külföldi diákok a veszprémi vegyipari egyetemen

1986. július 19. - az ndk-ból és Lengyelországból érkeztek egyetemi hallgatók kéthetes tanulmányuttra a veszprémi vegyipari egyetemre. a merseburgi, weimari és a glivicei társegyetemmel kötött megállapodás értelmében a iv. éves hallgatók itt töltik nyári gyakorlatuk egy részét, megismerkednek az egyetemen folyó oktató és kutató munkával, ellátogatnak a környező vegyipari üzemekbe, a veszprémi kutatóintézetekbe is. egyidejűleg 24 veszprémi egyetemista tartózkodik az ndk-ban és Lengyelországban a társegyetemek vendégeként.

a következő kéthetes turnusban Leningrádból, moszkvából és rigából érkezik 32 diák veszprémbe, a magyar egyetemi hallgatók pedig augusztus közepén mennek tanulmányuttra a szovjetunióba. /mti/

bév/nmé/gw pr  
00.14 190786 0800

--

sb0009 4 180 mtib1009 /közönségszolgálat/

## telefondoktor

1986. július 19. - hétfőtől az ételmérgezések megelőzéséről beszél a telefondoktor. a 172-111-es számon - többek között - a higiénikus ételmiszertárolás szabályairól hallhatnak a telefonálók.

/mti/  
sa/fr/gw pr  
00.15 190786 0238

--

sb0010 4 180 mtib1010

tűz kiskunlacházán

1986. július 19. - pénteken az esti órákban kigyulladt a pest megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat kiskunlacházai takarmánykeverő üzeme. a háromszintes épület fából készült tetőszerkezete rövid idő alatt leégett, és a lángok áttértek a felső szintekre is. a tűzoltók nagy erővel vonultak a helyszínre és megfeszített munka után hajnali egy órakor oltották el a lángokat. a tűz következtében az üzem tetőszerkezete megsemmisült, és a takarmánykeverő berendezések egy része is megrongálódott. az előzetes becslések alapján a kár több mint egymillió forintba tehető. az ügy körülményeit szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/

pf/gw  
09.53 190786 0675

--

sb0011 4 160 mtib1011

madártani tábor fehértón

1986. július 19. - ornitológiai és természetvédelmi kutatótábor nyílt szombaton a hanságban. háromhetes programját ezuttal tizedik alkalommal rendezte meg a magyar madártani egyesület, illetve az országos környezet- és természetvédelmi hivatal észak-dunántúli felügyelősége, fehértó község határában. a madárvilág és a természetvédelem iránt érdeklődő középiskolások, főiskolások, egyetemisták és munkásfiatalok a hansági természetvédelmi területen szakemberek irányításával végzik a madárgyűrűzést, a nádi énekesmadarak, vízimadarak és egyéb madárfajok populációvizsgálatát: mérik súlyukat, szárnyaik, faroktolluk hosszúságát, elemzik kondíciójukat. megfigyelik a tó környékén található gazdag növényvilág változásait, az ott élő rovarok viselkedési formáit. a kutatómunkába csehszlovák, osztrák és holland természetbarátok is bekapcsolódnak hosszabb-rövidebb időre.

fehértó és környéke rendkívül gazdag természeti értékekben. több kiveszőben lévő madárfaj, köztük a ragadozók is újból megtelepedtek, s költenek ezen a tájékon. a tavalyi táborozáson mintegy 100 fajta madárból több ezer példányt fogtak be, s gyűrűztek meg a táborlakók. hasonló eredményre számítanak az idén is.

a jubileumi táborozás alkalmából megjutalmazták azokat a résztvevőket, akik már több ízben közreműködtek a mintegy 300 hektárnyi, szigorúan védett terület élővilágának feltérképezésében. /mti/

mzs/gw ie  
11.00 190786 1433

Au

--

sb0012 4 130 mtib1012

Ünnepi nagygyűlés a kubai felszabadító mozgalom évfordulója alkalmából

1986. július 19. - a kubai köztársaság nemzeti ünnepe, a moncada-laktanya elleni támadás, a július 26. mozgalom kezdetének harmincharmadik évfordulója alkalmából kubai és magyar dolgozók részvételével ünnepi nagygyűlést és baráti találkozót rendeztek szombaton budapesten, a magyar pamutipar sportpályáján. széll sándor, a magyar pamutipar igazgatója és euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete mondott ünnepi beszédet. emlékeztettek arra, hogy a batista-diktatura ellen harcoló mozgalom fidel castro vezetésével 1953. július 26-án vette ostrom alá a rendszer gyűlölt jelképét, a moncada-laktanyát.

az ünnepségen részt vett lizandro chavez alfaro, a nicaraguai köztársaság budapesti nagykövete, s ott volt a hazai párt-, állami és társadalmi szervek több képviselője. /mti/

-ri/il/fr/gw ie  
11.43 190786 0908

--

sb0013 4 170 mtib1013

madárgyűrűzés

1986. július 19. - madárgyűrűző tábor nyílt szombaton a kiskunsági nemzeti park fülöpházi madárvártáján. az önkéntes ornitológusok a szikes tavak madárlakóin kívül számba veszik és gyűrűvel látják el a mezők énekesmadarait is. a nádirigót és a poszátát hálóval fogják be, a széki lile, a cankó, a kócsag uszó fészkeit kutatják, s fiókáikat gyűrűzik, hogy nyomon követhessék utjukat. nyaranta 4-5 ezer madarat látnak el gyűrűvel az önkéntes ornitológusok a kiskunsági nemzeti parkban. /mti/

lász/gw ie  
12.21 190786 0529

Au

--

sb0014 4 180 mtib1014

## diszmadár-kiállítás boglártelelén

1986. július 19. - disz- és kisállatbemutatót rendezett szombaton boglártelelén a magyar állatkertek szövetsége. a lellei általános iskola termeiben csicsergő, rikácsoló „tárlaton”, sokféle diszmadarat, papagájokat, pintyeket, zsabó tyukokat, továbbá szími és perzsa diszmacskákat láthat a közönség. olyan ritka állatokat is bemutatnak a július 25-ig nyitva tartó kiállításon, mint a tigris python óriáskigyó, a gibbon majom és a ragadozó puma.

Lad/gw 1e  
12.26 190786 0924

-.-

sb0015 4 180 mtib1015 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 19. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

## borongós idő

az észak-skandinávia - kárpát-medence - gibraltár vonalban volt szombat reggel az a többszáz kilométer átlagos szélességű időjárási frontrendszer, amely nyugat- és közép-európa nagy részén alapvető időjárás-változást okozott. az említett zónától északnyugatra eső területeken hűvösre, szelesre fordult az idő. a frontrendszer mentén sokfelé esik az eső, záporos. a frontrendszerrel keletre, délkeletre eső területeken, így a kárpát-medence egy részén is fülledt, meleg, záporokkal, zivatarokkal tarkított nyári idő van. az említett időjárási frontrendszer csak nagyon lassan sodródik kelet felé, így a kárpát-medencében a hét végén nem lesz számottevő időjárás-változás.

magyarország déli és nyugati részén pénteken jobbára felhős, másutt tulnyomóan napos, országszerte meleg idő volt. délutánra általában 27-31 fok közé emelkedett a hőmérséklet. késő délutántól lassanként országszerte erősen megnövekedett a felhőzet, szórványos gyenge esőről, záporosóról érkezett jelentés. a csapadék mennyisége

h

általában jelentéktelen volt, csupán a tisza alsó szakasza mentén mértek néhol 4-5 mm-t. szombat hajnalra általában 14-20 fok közé hűlt le a levegő. délelőtt jobbára erősen felhős idő volt, a dunántúlon élénk északi szél fújt. szórványos esőről, záporosóról érkezett jelentés, a keleti országrészben néhol zivatar is előfordult. a hőmérséklet 11.00 órakor nyugat-dunántúlon csak 15-19 fok között, másutt 20-24 fok között volt.

a balaton 11.00 órakor síófoknál 25 fokos volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,8 fok, a sokéves átlagnál 1,9 fokkal magasabb volt. szombaton 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 hektopaszskál, alig változik.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég és esőre, záporra, helyenként zivatarra is számítani lehet. az északi szél főként a dunántúlon időnként megerősödik, néha viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12 és 17 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20 fok körül, keleten 25 fok körül várható.

/Tolyt. Köv./

gw  
13.23 190786 2351

-.-

sb0016 4 180 mtib1016 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére vasárnap reggelig:

jobbára erősen felhős idő várható, eső, zivatar valószínű. az északnyugati, északi szél több alkalommal megélénkül, néha megerősödik. a hőmérséklet késő este 20 fok körül, vasárnap hajnalban 15 fok körül várható.

előrejelzés a balaton térségére szombat estig:

az északnyugati, északi szelet időnként erős, néha viharos széllelkések kísérik, ezért a piros jelzés érvényben marad. napközben gyakran lesz erősen felhős az ég, eső, zivatar várható. a hőmérséklet kora délután 22-24, késő este 20 fok körül alakul.

a duna vízállása budapestnél 218 cm, a víz hőmérséklete 19,8

fok. /mti/  
gw 1e  
13.23 190786 0822

An

-.-

sb0017 4 180 mtib1017 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1986. július 19. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhetén a lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 2,110.067,- ft.

4 találatos szelvénye 82 fogadónak volt, nyereményük egyenként 102.930,- ft.

3 találatos 6.480 fogadónak volt, nyereményük egyenként 814,- ft.

a 2 találatos szelvények száma 215.233 db, ezekre egyenként 30,- forintot fizetnek. /mti/

gw ie  
13.50 190786 0508

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

fotóklubok iii. országos szalonja

1986. július 19. - a fotóklubok iii. országos szalonját szombaton nyitotta meg nyiregyházán, a váci Mihály művelődési központban vitányi Iván, az országos közművelődési központ főigazgatója.

a magyar amatőr fotóklubok és szakkörök szövetségének felhívására 43 fotóklub, szakkör, alkotócsoport 235 fotográfusa 697 képet küldött be, a zsüri 102 alkotó 190 képét fogadta el kiállításra. a fődíjat a nyiregyházi fotóklub kapta, két első díjat ítéltek oda: a debreceni fotóklubnak és a szegedi fotóklub kontakt alkotócsoportjának, a szabócs-szatmár megyei tanács különdíját a kazincbarcikai kamera fotóklub kapta.

a kiállított képek augusztus 31-ig láthatók a művelődési központ galériájában.

a megnyitó- és díjkiosztó ünnepség után nyiregyházán megkezdődött a július 27-ig tartó nemzetközi fotótábor, amelyre nyolcvan alkotó érkezett, többek között ausztriából és az ndk-ból.

/mti/  
marik/umné/gw ie  
16.33 190786 0961

h

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

befejeződött a hajdunánási népművészeti tábor

1986. július 19. - zárókiállítással szombaton befejeződött hajdunánáson az immár ötödik alkalommal megrendezett országos népművészeti alkotótábor. Lakói két hét alatt a kovács, a szövő, a bőrnős, a gyékényes, a fafaragó és a hangszerkészítő szakma mesterfogásaival ismerkedhettek meg, az ősi mesterségek mai folytatói emellett részt vettek a tábor idején megrendezett nánási arató-ünnepségen is, ahol - ugyancsak a hagyományokhoz hűen - kézikaszával folyt a betakarítás.

az v. országos népművészeti alkotótábor résztvevőinek munkáit bemutató kiállítást két héttig tekinthetik meg az érdeklődők a hajdunánási művelődési központban. /mti/

tár/gw km  
17.39 190786 0710

-.-

sb0020 4 180 mtib1021 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 19. - az országos meteorológiai intézet előrejelzése az ország területére vasárnap estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, és esőre, zivatarra kell számítani, egy-két helyen jégeső is lehet, az északi, északnyugati szél főként a dunántúlon időnként megerősödik, néha viharossá fokozódik, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 20 fok körül, keleten 25 fok körül várható. /mti/

gw km  
18.46 190786 0438

h

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

hangverseny pannonhalmán

1986. július 19. - Lehotka Gábor orgonaművész koncertet adott szombaton pannonhalmán. a bazilika nemrégén újjáépített orgonáján Liszt Ferenc, továbbá Rintani-, Scarlatti-, Durante- és Bach-műveket szólaltatott meg, közreműködött Sziklay Erika énekművész. /mti/  
mzs/gw km  
19.22 190786 0310

--

sb0022 4 160 mtib1023

hangverseny győrött

1986. július 19. - a budapesti Tomkins énekegyüttes vendégszerpelte szombaton győrött. a vegyeskar koncertje volt a Győri Nyár kulturális programsorozatának ezévi utolsó klasszikus zenei rendezvénye. az énekesek Gastoldi-, Lassus-, Morley-, Liszt- és Pászti-műveiből, illetve a névadó angol zeneszerző vokális kompozícióiból szólaltattak meg. /mti/

mzs/gw km  
19.57 190786 0395

--

sb0023 4 160 mtib1024

a Bartók-fesztivál szombathelyen

1986. július 19. - szombaton Kocsis Zoltán és Hauser Adrienne négykezes zongorakoncertjével folytatódott szombathelyen a nemzetközi Bartók-fesztiválhoz kapcsolódó rendezvények sora. a műsoron Schönberg kamaraszimfóniája és Schubert c-dúr szonátája mellett először szerepelt Kurtág György átiratában Bartók: zene hurok hangszerekre, ütőkre és celestára című műve.

a fesztivál július 10-től július 25-ig tartó nyilvános programját eddig nagy érdeklődéssel követi a szombathelyi közönség. a telt ház előtt zajló Bartók-terembeli bemutakozásokon eddig Rohmann Imre zongoraestjére és Perényi Miklós gondokaművészettel közös kamaraestjére került sor, illetve Devich Sándor és a

H

kamarakurzus hallgatói adtak együttes koncertet a vendéglátó város zenekedvelő közönségének.

a szombati Kocsis-Hauser koncertet követően július 21-én Tokos Zoltán /gitár/ és Gyöngyössy Zoltán /fuvola/ kamarakoncertjére, 22-23-án pedig a karmester-kurzusok hallgatóinak zárókoncertjére kerül sor. július 24-én az új zenei stúdió és az amaldinda ütőegyüttes hangversenyén John Cage művei csendülnek fel a szombathelyi képtárban, az egyesült államokban élő világhírű zeneszerző jelenlétében.

a fesztivál 26 országból érkezett mintegy százötven résztvevője július 25-én a szombathelyi művelődési és sportházban rendezendő nagyszabású gálakoncerttel búcsúzik majd a vendéglátó várostól, és a közönségtől. /mti/

sim/gw km  
20.08 190786 1453

--

sb0024 4 180 mtib1027

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke  
1986. július 19.

sb0001 idegenforgalmi helyzetkép /1. rész/  
sb0002 idegenforgalmi helyzetkép /2. rész/  
sb0003 lakossági közműépítés budapesten  
sb0004 női cipők itthon és külföldön  
sb0005 brikett fahulladékból  
sb0006 ismét lesz hazai Lenese  
sb0007 újra cégének székesfehérvárott  
sb0008 külföldi diákok a veszprémi vegyipari egyetemen  
sb0009 telefondoktor  
sb0010 tűz kiskunlacházán  
sb0011 madártani tábor fehértón  
sb0012 ünnepi nagygyűlés a kubai felszab. mozg. évfordulója alk.  
sb0013 madárgyűrűz és  
sb0014 díszmadár-kiállítás boglártelelén  
sb0015 időjárás-jelentés /1. rész/  
sb0016 időjárás-jelentés /2. rész/  
sb0017 Lettónyeremények  
sb0018 fotóklubok III. országos szalonja  
sb0019 befejeződött a hajdunánási népművészeti tábor  
sb0020 időjárás-jelentés  
sb0022 hangverseny pannonhalmán  
sb0021 hangverseny győrött  
sb0022 a Bartók-fesztivál szombathelyen

H

bel

- 16 -

1986.07.19.

sb0023 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Izsák Erika, Kárpáti Miklós

- v e g e -

/mti/ gw  
20.34

190786 1155

h

**M.T.I.**



60.008/x

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 20.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

a keresetszabályozás módosításának tapasztalatai /1. rész/

1986. július 20. - az állami bér- és munkaügyi hivatal szakemberei összegezték az új, korszerűsített keresetszabályozási rendszer működésének első évi tapasztalatait. a módosítást - amelynek célja az volt, hogy a keresetek növekedése jobban kapcsolódjék a vállalati teljesítményekhez - a vállalatok szűkebb körét érintő, egyéves kísérlet után, tavaly vezették be az egész népgazdaságban. az első esztendő a vállalatok bér- és munkaerőgazdálkodásában számos kedvező eredményt hozott, de a változások a tapasztalatok szerint nem kívánatos hatásokkal is együttjártak.

ott, ahol az új szabályozás szerint a keresetek alakulása a korábbinál lényegesen szorosabban függött a vállalati eredményektől, a dolgozók átlagosnál nagyobb teljesítményét az elmúlt évekhez képest jobban megfizethették. ezekenél, az ugynevezett versenyszférában működő vállalatoknál - ahová a vállalatoknak csaknem 60 százaléka, a dolgozóknak pedig valamivel több mint a fele tartozott - 1985-ben a dolgozók átlagkeresete az előző évekénél nagyobb mértékben, 9 százalékkal növekedett. ezen belül az átlagosnál magasabb nyereséget elért gazdálkodóknál az átlagkereset a 11 százalékot is meghaladó mértékben nőtt. ezek a vállalatok a munka tisztább megfizetésével és belső érdekelttségi rendszerük korszerűsítésével igyekeztek mérsékelni munkaerőgondjaikat is.

h